- 铭记抗战历史 弘扬民族精神

# "我要把抗战故事 分享给更多人"

—访抗战老兵刘景林

"我参加过大大小小许多战役,其中抗日战争是最艰苦,也是最难忘的。"抗战老兵刘 景林说。一场场惊心动魄的战斗,一次次死里逃生的经历,是他人生中弥足珍贵的回忆。

日前,记者有幸见到这位久 经沙场、为夺取抗战胜利和解放 全中国出生人死的老兵。长长的 胡须、雪白的眉毛、深深的皱纹 ……经历九十载风霜雨雪洗礼的 刘景林,眼神依然坚定和赤诚。

刘景林 1938 年参加儿童团,随后加入青年抗日救国会,曾参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。

13岁时,他亲眼目睹家乡沦陷。"村庄被日军一把火烧为灰烬,十分惨烈。我立志一定要为死难的同胞报仇,打败侵略者。"八路军部队把刘景林推荐到晋察冀边区,从那时起,他成为一名通信员和侦察员。

"日军的炮楼离家不到两公

里,能在炮火中幸存下来实属不易。"抗日战争期间,刘景林与战友们攻打敌人炮楼。为避开日军锋芒,部队抽调一部分兵力,以营连为单位与民兵结合,在内线展开地雷战、麻雀战,消耗敌人有生力量。"部队机关和主力部队转至外线作战,破坏日伪军交通运输线,袭击其守备薄弱的据点。"刘老绘声绘色地讲起抗战的经历。

这么多年来,刘景林依然忘不了那些牺牲的战友。"有一次,炮弹把洞震塌了,我们一个通讯班七八个人都被埋在里面。他们牺牲时只有十七八岁。"话到此处,老人几度哽咽。

1953年,刘景林转业回到地

方工作,1985年离休。在之后的 20多年里,他一直热心公益事业, 尽其所能为居民群众服务,曾担 任人民调解员、市民巡视员、校外 辅导员及光明社区光明胡同党支 部书记等职务,先后被授予精神 文明先进工作者、优秀共产党员、 优秀社区志愿者等多项殊荣。

爱国主义宣传教育是刘景林一直以来热爱的工作。他讲述亲身经历,教育孩子们不忘历史,珍惜今天的幸福生活。"既然我活了下来,就要将革命精神传承下去。孩子们喜欢听我讲故事,因为我既是讲故事的人,也是故事中的人。"

/吉林日报记者 赵梦卓 实习 生 滕浩锋 报道

#### 省公安厅交通管理局发布8月份 道路交通安全出行预警提示

8月份,我省进入汛期, 高温、雷雨天气带来的交通 安全隐患增多,同时旅游客 运和公路客运流叠加,学生 出行增多,使道路交通安全 风险隐患增大。为预防道 路交通事故,确保人民群众 出行安全畅通,吉林省公安 厅交通管理局发布8月 交通安全出行预警提示。

一是关注汛期行车安全。受8月炎热及雷雨天、泥影响,易发生滑坡、塌方、泥石流等地质灾害,提示驾驶人在山区道路行驶时,驶进急弯、坡道顶部等影响安全视距的路段时,应当减速意交视距的路段时,产鸣喇叭示意。注意交通标志提示,尽量避开经。发生塌方、泥石流的路段。

明开车,确保行车安全。

三是关注夜间行车安全。广大驾驶人夜间驾驶 要和前车保持足够的距离, 慢行减速,车视线不良时, 要保持精神集中,注意观察 道路情况,会车时及时变换 远近光灯,正确使用灯光, 安全文明驾驶。

四是关注降雨天气行车安全。预计8月全省平均降水量140-160 mm,同比增加约20%。雨天行车视线不良、路面湿滑,车辆侧滑侧翻碰撞事故易发多发。提醒广大驾驶人驾驶车辆请及时开启示廓灯和雾灯,适当增大跟车距离,保持安全车速,注意观察道路情况,谨慎驾驶。

五是"两客一危一货一面"杜绝严重违法行为。8月份各类生产经营活动进入高峰期,人流、物流、车流加大,"两客一危一货一面"车辆驾驶人切莫超速、超员、超载、酒后驾驶、疲劳动。在接打电话、不关闭动态监控系统,与前车保持一

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

保留其应急疏散功能,不做

日常乘客使用,望广大乘客

/城市晚报全媒体记者

### 假借销售口罩名义诈骗400万 扶余一男子被判有期徒刑14年

7月30日上午,扶余市人民 法院通过远程视频庭审的方式, 公开开庭审理一起借疫情销售 口罩诈骗案,并当庭宣判。被告 人范某犯诈骗罪,判处有期徒刑 14年,并处罚金人民币50万元, 依法追缴赃款退赔被害人。

经法院审理查明,在全国新冠肺炎疫情防控期间,自2020年1月31日至2月14日,被告人范某利用广大群众急于购买防护口罩的心理,通过微信等社交手段向社会发布出售口罩虚假信息,签订虚假快递订单、给被害人退单及退款等方式,在骗取河南、江苏、宁夏、广东等15省、市、自治区50余名被害人货款近400万元后,并未将口罩发货,且所得赃款均被范某用于网络赌博挥霍。

法院认为,被告人范某以非 法占有为目的,虚构事实、隐瞒 真相,骗取公民合法财物,数额 特别巨大,其行为构成诈骗罪。 犯罪事实清楚,证据确实、充分,



公诉机关指控的事实及罪名成立,遂作出上述判决。被告人范某当庭表示服从判决、不上诉。

被告人范某,利用新冠肺炎 疫情期间群众急需购买防疫物 资的心理,大量骗取社会公众财 产,最终落入法网,受到法律严 惩。对此在此提醒广大群众,一定要通过正规渠道购买口罩、酒精、消毒液等防疫物资,在保护自身合法权益不受损害的同时,不给犯罪分子任何可乘之机。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 法院供图

## 吉林市警方破获 利用"嗅探短信"

实施盗窃、诈骗案件

A出入口3日开通

长春市轨道交通集团有

限公司日前发布公告,轨道

交通2号线东方广场站A出

入口计划于2020年8月4日

开通,届时将关闭C出入口,

轨道交通2号线东方广场站

周知。

刘佳雪 报道

近期,吉林市公安局丰满分局经过近两个月的精心研判和细致工作,奔赴广西南宁市、辽宁沈阳市两地先后抓获犯罪嫌疑人3名,成功破获了该市首例利用"嗅探短信"实施盗窃、诈骗系列犯罪案件。破案5起,扣押摩托罗拉C118主板50余个、主板分析模块14个、树莓pad嗅探设备四块、手机20余部等大量作案工具,涉案价值7万余元

初步判断此案为多名犯罪嫌疑人所为,且为异地合伙作案。

7月,专案组赶赴广西南 宁市,成功将犯罪嫌疑人赵 某龙(化名)抓获,同时在吉 林市将犯罪嫌疑人刘某刚 (化名)抓捕归案。经讯问, 犯罪嫌疑人赵某龙对因缺少 经济收入,通过QQ群认识了 为他提供设备和技术支持的 康某某(化名,藏匿地点为辽 宁省沈阳市,已抓获),并伙 同其朋友刘某刚利用康某某 提供的摩托罗拉118手机,通 过改造变成接收天线,再配 合特定优盘系统,就可以模 仿基站信号拦截嗅取探测周 围手机短信,在一定范围内 截取被害人手机验证码,登 录受害人金融账户,在网上 进行购物、充值,实施盗窃、 诈骗犯罪活动的犯罪事实供 认不讳。

目前3名犯罪嫌疑人已 被刑事拘留。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 羁押服刑人员 竟是22年前另一起命案逃犯

近日,长春莲花山警方破获一 起尘封22年的命案。

22年前,河北保定市唐县发生一起一死一伤的重大命案,犯罪嫌疑人在案发后潜逃,从此音信全无。22年,他从未和家人联系,从未曾使用过真实身份,两次被打击处理却仍然从未暴露……直到今年7月28日,长春市公安局莲花山分局的干警出现在他面前。

7月25日22时许,莲花山警 方按照上级部署集中开展治安清 查行动。此时的泉眼镇派出所所 长王鹏旭拿着两张照片很是兴奋, 并立即做了汇报。这两张照片一新一旧,相隔了二十几年,但通过容貌特征比对相似度较高,而这旧照片上的人,便是22年前保定市唐县一起重大命案的在逃嫌疑人朱锋泰。

在上级的大力支持下,专案组 经大量检索、排查和比对,最终发现新近照片上的人系正在长春监狱羁押服刑的冯现起。同时,赴唐 县的工作专班传来令人振奋的消息,在当地警方配合下,获取了命案逃犯朱锋泰的物证信息。经长春公安司法鉴定中心检材比对,两 人生物图谱吻合,羁押服刑人员 "冯现起"就是22年前的杀人逃犯 朱锋泰!

7月28日8时许,莲花山分局组织警力将"冯现起"从长春监狱押解至莲花山分局。在铁证面前,"冯现起"供认自己就是1998年在保定市唐县行凶致一死一伤的朱锋泰。天网恢恢,疏而不漏,至此,在逃22年的重大命案逃犯被撕破伪装,一起尘封22年的重大命案成功告破。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道